

Ma kezdődik a budapesti
Zeneakadémia nagytermében
az ötéves tervkölsönkötvények
második nyereménysorsolása

A Párt szavára építhetünk, mint a közséklára

1949 szeptember 29-én Pártunk javaslatára népköztársaságunk kormányának tervkölsönjegyzési felhívással fordult a magyar dolgozókhöz. Ebben az időszakban már közeledtünk az újjáépítés tervének, a hároméves tervnek két év és öt hónap alatti befejezéséhez és közvetlen előttünk állt a szocializmus alapjait lerakó ötéves tervnek megkezdése, amelyben célul tűztük ki azt, hogy elmaradt mezőgazdasági és ipari országból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országot terméssünk. Ennek a tervnek eléréért 47 milliárd forintot irányoztunk elő. Népköztársaságunk kormányának felhívása hangsúlyozta: „Legyen a kölsönjegyzés népszavazás az ötéves terv s az ország szabadságának és függetlenségének, a békeként megvédése mellett, népszavazás a szocialista építés munkája mellett.”

A magyar dolgozók soha nem tapasztalt lelkesedéssel és egységben vállalták Pártunk, kormányunk felhívására. Az ötszáz milliós keletet egy nap alatt túljegyezték a dolgozók s alig néhány nap alatt, amíg lezárták a tervkölsönjegyzést, több mint 50 százalékkal jegyezték túl az előirányzott keretet. A tervkölsönjegyzés világos kifejezése volt annak, hogy a magyar dolgozók magukénak érzik az országot, amelynek függetlenségére, szabadságára olyan galádul és aljasan támadtak az imperialisták hazai ügynökeiken keresztül. Ebben az időszakban fejeződött be az imperializmus, a Tito-fasizmus ügynökeinek, a Rajk-bandának pere. Ebből a perből a magyar dolgozók megtanulták, hogy ha a Párt és Rákosi elvtárs nem örködött volna éberen a magyar nép felett, akkor Rajkék, Titoék és amerikai gazdák újra jármot raktak volna a magyar dolgozók nyakára, de nem egyszerű fájmot, hanem vasjármot, erős szögökkel kiverve — amint azt Rákosi elvtárs mondotta.

A tervkölsönjegyzéskor a dolgozók tudták, hogy hazafias cselekedet az az anyagi áldozat, amit a kölsön jegyzője hoz és hogy azt a pillanatnyi áldozatot rövid időn belül kamatos-kamatlalt fizeti vissza népi demokráciánk. Azokat a forintokat, amelyeket a csongrádme gyei dolgozók a nép államának kölsönadták, máris sokszorosan kapták vissza a szegedi Textilkombinátban, a vásárhelyi Mérleggyárban, az új gépállomásokban, a vásárhelyi, szegedi nagyszerű munkáslakásokban, napközi otthonokban, új iskolákban, községházákban, tanyaközpontokban, útépítésben és az életszínvonal emelkedésében. Megyénk az ötéves terv első évében olyan ütemű fejlődésnek indult, amilyenre példa nem volt még a vidék népének életében. Pártunk, kormányzatunk a tervkölsönjegyzés kor azt mondotta: néhány év alatt sokszorosan visszatérül a dolgozóknak az az összeg, amit most az állam tőlük kért. Pártunk szavának igazságát hirdetik ma a csongrádme gyei tervberuházások nagyszerű létesítményei.

De államunk ténylegesen is visszafizeti a kölsönkért összeget. Tavaly szeptemberben volt a tervkölsön nyereménkötvényeinek első sorsolása. Megyénkben is több ezer dolgozó nyerte 300—500—1000, sőt 10 és 25 ezer forintos nyereményeket. Szegeden Kovács József, a Bőripari Szövetkezet dolgozója 400 forintot jegyeztet annakidején 25 ezer forintot nyert; Gergely Menyhért egyetemi tanársegéd 10 ezer forintot, Erdélyi Eszter vásárhelyi újságkiadó 1000 forintot. De sorolhatnánk tovább azoknak a dolgozóknak neveit, akik így is kamatos-kamatlalt kapták vissza kölsönadott pénzüket.

A tervkölsönjegyzés első sorsolása nagy, kíméletlen csapás volt az osztályellenességre, amely azt sugallta, hogy államunk nem fizeti vissza a kölsönadott összeget. A dolgozóknak azonban ismét megerősödött a Párt szavára vetett mérteletlen bizalom és hit. A dolgozók ismét megtanulták, hogy a Párt szavára építeni lehet, mint a közséklára. Megtanulták azt, hogy mi a különbség a kapitalizmus államkölsönei és a népi demokratikus államkölsönök között. Kölsönt kértek a kapitalista Magyarországon is a dolgozóktól, de ezt a kölsönt a dolgozók fokozott gúszbakötésére használták fel. Ott az ál-

lamkölsön célja az volt, hogy az államcsődtől megmentsék a fennálló rendszert. A mi államunk tervkölsöne alapvetően különbözik a kapitalista államkölsönöktől. A mi államkölsöneink a Szovjetunió gazdag tapasztalatai alapján a szocialista felhalmozást, új gyárak, üzemek, szociális és kulturális létesítmények megvalósítását segítik elő; a mi államunk a dolgozók által nyújtott kölsönt arra használja fel, hogy erősebbé, gazdagabbá tegye az országot, még szilárdabbá a dolgozók hatalmát, függetlenségét és még alkalmasabbá tegye a béke megvédésére.

Ezt célt szolgálta a tavaly szeptemberben kibocsátott békekölsön is. Az ötéves tervkölsön kibocsátási kerete 500 millió volt és a dolgozók több mint 750 millióra jegyezték túl. A békekölsönt 750 millió kerettel bocsátották ki, amit több mint egymilliárd forintba jegyeztek túl a dolgozók. A kölsönjegyzés összegének ez a hatalmas méretű megnövekedése a legvilágosabban kifejezi azt, hogy milyen nagy ütemben fejlődött népgazdaságunk és ezen belül a dolgozók életszínvonala, jóléte. A tervkölsönjegyzés után egy évre a dolgozók már közel kétszeresét adhatták kölsön szocializmust építő országunknak, mint amivel az ötéves terv megkezdéséhez hozzájárultak.

Országunk a tervkölsönjegyzés óta soha nem látott ütemben fejlődik, erősödik, gazdagodik. Az ötéves terv akkori 47 milliárdos — ma már szerénynek tűnő tervberuházási keretét — a pártkongresszus 80—85 milliárdban határozta meg. Akkor 21,3 milliárd forintot irányoztunk elő a gyárpar beruházásaira — most 40 milliárd forintot; akkor 8 milliárd forintot tartottunk szükségesnek beruházni a mezőgazdaságba, most 11 milliárd forintot fektetünk be. Lakásépítésre városfejlesztésre 7,4 milliárd forintot irányoztunk elő, most a felemelt ötéves tervben ezekre a célokra 10 milliárd forintot fordítunk. Akkor a tervtörvény 35 százalékos életszínvonalemelkedést írt elő. Ezzel szemben felemelt ötéves tervünkkel az életszínvonal mintegy 50—55 százalékkal emelkedik, ami azt jelenti, hogy az ötéves terv időszaka alatt népünk életszínvonala legalább másfélszeresére emelkedik. Ha módosított ötéves tervünk nagyszerű adatait nézzük, minden becsléses embert mérhetetlen büszkeséggel tölt el. De Pártunk a kongresszuson felhívta a figyelmünket arra, hogy ezeknek a nagyszerű terveknek a végrehajtása sokkal nagyobb erőfeszítést, sokkal nagyobb áldozatkészséget követel meg minden egyes hazafitól.

Mindkét kölsönjegyzés a dolgozók takarékoságát is szolgálta. A szocializmust építő országban a takarékoság egyik forrása az új beruházásoknak, új létesítményeknek. A szovjet dolgozók száz és száz millió rubelt takarítanak meg évente, amit betétként az állami pénztárakban helyeznek el. Ezekből a százmilliónyi rubelekből olyan létesítmények építéséhez járulnak hozzá, mint a sztálingrádi, a kujbisevi erőművek. A minisztertanácsnak a takarékoságról szóló határozata óta mind több és több dolgozó helyezi el megtakarított pénzét nálunk is a pénztárakban. Ezek a megtakarított forintos tovább gyorsítják népgazdaságunk fejlődését.

Most megkezdődik az ötéves terv kölsön második sorsolása, amelyen 76,816 kötvényt sorsolnak ki, több mint 30 millió forint nyereménnyel. Ez az újabb sorsolás ismét azt bizonyítja be, hogy helyes volt követni a tervkölsönjegyzéskor Pártunk szavát, de ugyanakkor az is bizonyítja, hogy a Párt szavának, a Párt javaslatának megfogadása saját jobblétünket, az egész nemzet erejének növekedését segíti elő.

A kölsönjegyzés dolgozó népünk hazafias ünnepe volt. Csekély anyagi hozzájárulás népünk ragyogó jövőjének építéséhez. A haza akkor anyagi áldozatot követelt meg polgáraitól. A haza ma több és jobb munkát, a Párt, a kormány határozatainak végrehajtását, a tavasz munkák gyorsított elvégzését, a béke hazai erőinek növelését követeli meg.

A megye számos községe befejezte a zab és az árpa vetését További lendületes munkára van szükség a lemaradás teljes behozása érdekében

Csongrád megyében az utóbbi napokban fokozódott a tavaszi vetési munkálatok üteme. Több község jelentette már a megyében a zab és az árpa elvetését. A mai napig a megyében 8 község fejezte be az árpa és a zab vetését. Ezek a községek a következők: Csanádpalota, Kövegy, Pitvaros, Nagymajlát, Bordány, Kiskirályság, Felgyő, Sövényháza, ezenkívül Csongrád város. Ezekben a községekben mindennél a kommunisták és a tanácsotagok jártak élen a tavaszi munkálatokban.

Csanádpalotán Ludányi István tanácselnök és a tanácsítók rendszeresen, személyesen is ellenőrizi a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat.

A dűlők párosversenyben vannak egymással. Rigó Marcelj tanácsotag majdnem a legkorábban vetette el a községben a zabot és az árpát. De így van ez a többi községekben is, ahol jó eredményeket érnek el. A megye eredményét nagyban növelte a termelőszövetkezeti csoportok

kiváló teljesítése és példamutatója.

A járások közötti versenyben a szentesi járás megelőzte az eddigi élenjáró járást: a csongrádi járást. A szentesi járásban a tavaszi vetéstervet 16,7 százalékkal teljesítették. A csongrádi járás másfél százalékkal maradt el mögötte. Teljesítése 15,2 százalékkal. A makói járás teljesítése 12,2 százalékkal. A szegedi járás az utolsó helyen áll a járások közötti versenyben. A járás tavaszi vetési tervét 10,1 százalékkal teljesítette.

A tavaszi munkálatokban lemaradt községek veszélyeztetik mind a járások, mind a megye jó eredményét a vetésterv teljesítésében. Klárafalva vetéstervét még csak 9 százalékkal teljesítette, rossz a városok közül Szeged teljesítése, ahol az ütemtervét 6,7 százalékkal teljesítették.

A termelőcsoportok közötti versenyben kitűntek az elmúlt napokban a vásárhelyi „Marx” és Ságvári termelőcsoportok és a „Dózsa”-termelőszövetkezet, az árpa, zab, lucerna, mák és a len

vetését ezek a csoportok már befejezték. A szentesi járásban a termelőszövetkezeti csoportok tavaszi vetéstervüket 22, a makói járásban a termelőcsoportok szintén 22 százalékkal teljesítették az előirányzatot.

A megye teljesítése 13,1 százalékkal. Minden községben és városban fokozni kell az árpa és a zab vetésének ütemét.

Pár napon belül mindenütt be kell fejezni most már az árpa vetését, amelynek a határideje a megyében már lejárt.

A cukorrépa vetését is erős iramban kell folytatni. Hozzá lehet kezdeni a burgonya vetéséhez is, amelynek az elvetési határideje április 20. A burgonya vetésében példát mutat Apátfalva község, ahol a burgonya vetését már száz százalékkal teljesítették.

A községi pártszervezetek és helyi tanácsok együttes jó munkája, a községekben az állandó bizottságok jó működése teszi lehetővé, hogy Csongrád megye a tavaszi munkálatokban lendületét még tovább fokozza.

Április 4 tiszteletére

Versenybe lépett az ásothalmi állami gazdaság két üzemegysége

Szerdán Ásothalmon is csendesen permetezett az eső. Az állami gazdaság hatalmas területén azért éppentúgy haladt a munka, mint máskor szokott. A mintegy 2200 holdon mindig akad tennivaló, különösen most, a tavaszi munkák idején, amikor a gazdaság dolgozói fokozottan törekednek a jobb és magasabb terméseredmények elérésére. Emellett még kettős cél is futi őket — amint erről a szépen gondozott, szőlővel körülvelt irodépületben Varga János elvtárs, a gazdaság vezetője beszélt —, mégpedig, hogy példát mutassanak a környék dolgozó parasztjainak, de ugyanakkor biztossítsák Pártunk, a Szovjetunió iránti hűségüket felszabadulásunk évfordulójának, április 4-ének közeledése alkalmából.

Ezért zúgnak kint a földeken egész nap az állami gazdaság traktorai és végzik a munkát az összes gépek. A szőlőmetszéseknek már a negyedrészével elkészültek: hadd legyen majd minél jobb a szűret a szőlőnek való homoki földeken. A burgonya alá most folyik a talajelőkészítés, mint ahogyan a gazdaság területének már 50 százalékan elvégezték ezt a munkát és befejezték a műtrágyaszórást is a 287 holdnyi rozson, meg a 106 hold ősztakaromány-keveréken. A 70 holdas paprikaföldre most hordják a trágyát. A takarmányborsó, a zabosborsó, a zabos-bükköny és a somkóró már teljes egészében a földben van.

Tennivaló akad azért még bőven és ezek elvégzéséhez adott újabb lendületet a gazdaság fluktuatív üzemegysége. A napokban röpgyűlésre gyűlték össze és elhatározták, hogy április 4-e tiszteletére munkaversenyre hívják a gazdasághoz tartozó mórhalmai-komáromi tanya üzemegység dolgozóit. Nyomban megszülettek a versenypontok is és a hét elején büszkén vitték be az irodába a versenykiírást: ötéves tervünk megvalósítása és a dolgozók életszínvonalának felemelése

iránt érzett felelősségük jelét. A többi között vállalták ebben, hogy a szőlőmunkálatokat határidő előtt két nappal elvégzik és a szőlőt mindig gyommentesen tartják, magát a szőlőtermést pedig holdanként 28 mázsa emelik. A borsótermés előirányzatot a megállapított 8 mázsa túl holdanként 10 százalékkal emelik. A takarmánytökök a legnagyobb gondossággal, gyommentesen igyekeznek termeszteni és legalább kettőt hatvanöt kilóra növesztenek meg. Mindezek mellett vállalják, hogy

állandóan, minden munkaterületükön, az állatoknál is a legnagyobb tisztaságot tartják.

A példamutató verseny ezzel meg is indult, de akkor lesz igazán példamutató a többi üzemegység és a dolgozó parasztság széles rétegei számára is, ha alapját az a fogadalom adja, amellyel a versenyfelhívás végződik: „A Szovjetunió példája nyomán, Pártunk útmutatásaival versenyvállalásunkat szocialista öntudattal, pontosan végrehajtjuk.”

Túteljesített április 4-i felajánlásukat a Villanyerőmű fűtői

A Szegedi Villany-erőmű dolgozói jelentős anyag-, időmegtakarítással és minőségi munkával ünneplik meg felszabadulásunk emléknapját, április 4-ét és a munka ünnepeit, május 1-ét. Boros Gergely sztáhanovista fűtő a fűtőkkel való megbeszélése alapján felajánlást tett, hogy április 4-re 40 tonna alapszedet takarítanak meg. Rosszabb minőségű szénrel fűtenek és így a jobb minőségű szénrel nemzetgazdaságunk más fontos iparban tudja felhasználni. Felajánlásukat jó munkájukkal túteljesített. Már a mai napig 37,5 tonna

szénrel takarítottak meg. A Vörös Október-brigád vállalta, hogy egy kazán javítását határidő előtt három nappal, minőségi munkával befejezi. Szűcs György lakatos és Pozsár József esztergályos kettő százalékkal, Hancseruk Mihály lakatos 1,5 százalékkal emelik a minőségi munka mellett a teljesítményüket. Az üzem dolgozóinak több mint nyolcvan százaléka tett munkafelajánlást, melynek teljesítésével komoly összeget takarítanak meg üzemüknek és azon keresztül nemzetgazdaságunknak.

VETÉSJELENTÉS

A szegedi járásban továbbra is Balástya jár az élen

A néhány napos kedvező időjárásnak a szegedi járás területén is meglátszik az eredménye. Kora reggeltől késő estig kint szorgoskodtak dolgozó parasztjaink földeiken, hogy minél előbb befejezhessék a mezőgazdasági munkákat. Nem szabad megállni egy percre sem ennek a lendületnek addig, amíg egy darab föld is bevetetlenül áll.

A szegedi járás területén április 10,1 százalékkal végezték el a tavaszi munkákat. Az árpa vetését

72, a zab 68, burgonya 12, cukorrépa 30, napraforgó 25, újlucerna vetését 25 százalékkal fejezték be. A községek közötti versenyben még mindig Balástya jár az élen, utána Csengele és Forráskút következnek. Leghátul Röske 2, Tápé 4, Ültés és Zombó 6 százalékkal kullog.

A termelőcsoportok között a dorozsmai József Áttila, a forráskúti Petőfi és a zombói Béke-termelőcsoportok határidő előtt 100 százalékkal elvégezték az időszéri növények vetését. Ez is bizonyítja, hogy a nagyüzemi szocialista gazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztszámokban mindenben élenjárnak, jó példát mutatnak dolgozó társaiknak.

A város területén az árpát 56, zabot 62, burgonyát 5, takarmányrét-pát 20, napraforgót 20, újlucernát 12, olajlent 65, mákot 96, borsót 180 százalékkal vetették el. Példamutató munkát végez a kecskéslepi Táncsics-termelőcsoport.

Az európai munkásbizottság megtartotta alakuló ülését

BERLIN (ADN). Az európai munkásértekezleten egyhangúlag megválasztott európai munkásbizottság 1951 március 26-án Renee Six elnökletével megtartotta alakuló ülését.

A nyugatnémetországi tagok javaslatára a bizottság elnökéül André

Boudin francia munkás, a lengyel tagok javaslatára alelnökül Fritz Thrun nyugatnémet munkást választották meg. A magyar és francia tagok javaslatára Kurt Harnisch, a berlini VEB Izzólámpaművek dolgozóját választották titkárrá.

Ötéves tervünk sikerét takarékosággal kell előmozdítanunk

Anyagtakarékossági ankét a Szegedi Kenderfonógyárban

Szerdán délután a Szegedi Kenderfonógyár szépen felszított kultúrtermében összegyűltek a szegedi textilüzemek dolgozóinak képviselői, hogy meghallgassák Róna Imre elvtárs, a Szegedi Textilművek váltalavezetőjének előadását az anyagtakarékossági mozgalomról.

Róna elvtárs előadásában M. Kozsnyeva és L. Kononyenko szovjet sztahanovisták: „Anyagtakarékosság a textiliparban” című könyvéből leszárt tapasztalatokat magyar viszonyokra vonatkoztatta.

Az anyagtakarékossági mozgalmat már minden dolgozó ismeri de sokan nem látták meg kellőképpen a mozgalom jelentőségét.

Ahhoz, hogy felemelt ötéves tervünket sikeresen befejezhessük, a legnagyobb fokú takarékoságra van szükségünk nemzeti gazdaságunk minden területén.

munkamódszerátadással nyújtanak segítséget. Sebők Magda, az Uj-szegedi Kendergyár sztahanovistája arra világított rá, hogy a Nazarova-mozgalom és az anyagtakarékossági mozgalom szoros kapcsolatban vannak egymással.

„Azáltal, hogy a gépeket rendszeresen gondozzuk — nem várjuk meg, míg egy csavarlazulás komoly géphibát okoz, hanem a csavart rögtön megszorítjuk — csökkentik a hulladékot és elősegítik a minőségi termelést. Sánta elvtársnő kérte a népnevelőket, jó felvilágosító munkával hassanak oda, hogy megszűnjön a selejtszökkenés terén mutatkozó visszaélések. Akadnak ugyanis olyan dolgozók, akik egyszerűen megsemmisítik a selejtet. Ez azt bizonyítja, hogy dolgozóink egy része még nem elég öntudatos, az a közmondás érvényesül náluk, hogy minden szentnek maga felé

hajlik a keze. Közben nem törődnek azzal, hogy így népünk általánosan károsítja meg.

Még igen sok és értékes felszólalás hangzott el, amelyekben a tanulás fontosságát, a maradás és a kapitalista eszökevények elleni kérélehetetlen harcot hangsúlyozták.

A textilszakszervezet részéről Pesti elvtárs hangsúlyozta ki, hogy a kampányszerűség megszüntetésére, az anyagtakarékossági mozgalom kifejezésére a szakszervezetnek szoros kapcsolatban kell lennie az üzemi pártszervezetekkel és a vállalatvezetőségekkel.

Befejezésül Róna elvtárs kérte a megjelenteket, hogy személyi, írásos és szemléltető agitációval, elvtársi segítségnyújtással mozdítsák elő az anyagtakarékossági mozgalom széleskörű kifejtését, mert csak így tudjuk ötéves tervünket sikerrel végrehajtani.

Az anyagtakarékosság alapja — mondotta Róna elvtárs — a selejtmentes, jóminőségi áruk termelése. Egy adatról is megérthetjük már a mozgalom jelentőségét: évente százszázalékos fonalmegtakarítás 6 millió forint megtakarítást jelent. Láthatjuk tehát, hogy nemcsak a kilóknak és métereknek, de a dekákknak és centimétereknek a megtakarítása is jelentős eredmény.

Róna elvtárs beszélt a munkaversenymozgalomról. Míg a Szovjetunióban a munkaverseny általános szervező része a mindennapi munkának, nálunk kampányszerűség jellemzi a munkaversenyt s ugyancsak jellemző az anyagtakarékossági mozgalomra is. A hibák megszüntetéséhez elsősorban jó szakemberekre, fejlett műszaki értelmiségre van szükség és főleg arra, hogy

a népnevelők egyben szakmai nevelők is legyenek.

Róna elvtárs beszéde végül rávilágított, hogy az anyagtakarékosság is egyik tartozéka a hazaszeretetésnek. Hozzásegítik hazánkat, hogy a nyersanyagellátás szempontjából függetleníthesse magát az imperialista államoktól. Így erős szocialista állammá válhatunk és még inkább növelhetjük a Szovjetunióhoz fűzött békéltábor erejét.

Róna elvtárs beszámolóját értékes hozzászólások követték. Pados elvtárs, az Uj-szegedi Kendergyár műszaki vezetője az agitáció fontosságáról beszélt. Kifejtette, hogy a jó agitáció alapja az egyéni példamutatás, amelyben a váltalavezetőségnek és a műszaki értelmiségnek kell jó példával eljáráni.

Ágoston elvtárs, a Szegedi Kenderfonógyár tervosztályának vezetője elmondta, hogy üzemükben a hulladék- és selejtszökkenés szempontjából a politikai felvilágosító munkát helyezik előtérbe. A sok selejttel dolgozó munkásoknak

Három szabotáló kulákot lepleztek le Ásotthalmán

A magasabb terméshozam biztosításához jelentősen hozzájárul a tavaszi szántás-vetési munkálatok időbeni elvégzése. Eppen ezért dolgozó parasztjaink — kihasználva a kedvező időjárást — versenyben végzik munkájukat.

A kulákok azonban minden igyekezetükkel azon vannak, hogy szabotálják a dolgozó nép előrehaladását. Ilyen például Ásotthalom községben Wolford Józsefné 101 holdas Böresök Antal szőlőtermelő és Salamon Károlyné kulákok, akik mindezt egyetlen lépést sem teettek a tavaszi munkák elvégzése érdekében. A pártszervezet és a helyi tanács tagjai leleplezték ezeket a szabotálókat és gondoskodnak arról, hogy elnyerjék méltó büntetésüket.

A dolgozó népből kiemelkedő friss alkotó tehetségekkel gazdagítsuk zeneművészeink körét

A Szegedi Állami Zenekonzervatórium eredményei az ideai beiskoláztatásoknál

Révai József elvtárs a pártkongresszuson elhangzott beszédében rámutatott arra, hogy a magyar zenének is a szocialista-realistus irányát kell követni. Megállapította, hogy ezt ma már zeneszerzőink nagy része is megérti, ha nem is tudja még művésziileg megvalósítani. Ebből a megállapításból önként következik, hogy ha el akarjuk érni azt, hogy zeneszerzőink ne csupán megértsék, hanem művésziileg meg is valósítsák szocializmust építő népünk új értelmeinek a zene iránti követelményeit, akkor

a dolgozó népből kiemelkedő friss alkotó tehetségekkel kell gazdagítanunk zeneművészeinket.

E téren pedig igen fontos feladat vár zenei tanítványainkra. Ebből a szempontból értékeljük a Szegedi Állami Zenekonzervatórium ideai tanévi beiskoláztatásait is.

A tanév elején az intézet vezetősége komoly sikert ért el a beiskoláztatásnál. Az előző tanévhez viszonyítva, jelentősen emelkedett a munkás- és parasztszármazású tanulók száma. A februári félévi beiskoláztatásnál ez a kedvező arány még inkább javult.

Az intézet tanulóinak létszáma most 379. Ebből munkásszármazású

133 (35,7 százalék), a dolgozó parasztszülők gyermeke 34 (9 százalék), kisiparos, kiskereskedő származású 45 (12 százalék), alkalmazott és értelmiségi 164 (43,3 százalék).

A hallgatók 56,7 százaléka tehát a munkás- és paraszti és a dolgozó kisemberek gyermekeiből,

43,4 százaléka pedig az alkalmazottak és értelmiségiak gyermekeiből áll.

Ez az arány mindenesetre kedvező, de nem jelenti azt, hogy a tekintetben már mindent megtett a Konzervatórium vezetősége. A dolgozó gyermekeit még nagyobb mértékben kell a zenei oktatásba bevonni, különösen a dolgozó parasztság gyermekeire vonatkozóan, akik között bizonyos, hogy jóval több igazi komoly zenei tehetség található Szegeden és környékén, mint amennyi a kimutatásban szerepel.

Le kell küzdeni a munkásság és parasztság körében még mindig fennálló tartózkodást a zenei oktatás iránt. Tudvalevő, hogy a munkás- és parasztszülők nehezen adják rá magát arra, hogy gyermekét, még ha kiváló zenei hajlammal rendelkezik is, zenei tanítványba írassa be. A Zenekonzervatórium igazgatósága tudatában van a munkás- és parasztszülők eme idegenkedésének a zenei oktatás iránt. Ezért a beiskoláztatások alkalmával kimegy az iskolákba a munkás- és parasztság gyermekeihez, hogy kiemelje közülük azokat, akikben komoly zenei hajlamok mutatkoznak.

Ezt a jövőben ki kell szélesíteni a konzervatórium vezetőségének.

Ebben a felfogásban maga mögött érezheti mindig a Pártot és megtalálja a segítséget a helyi tanácsokban és azoknak végrehajtóbizottságaiban.

A Csongrád megyei Népből

Központban a Kongresszusi Versenyben az irodai dolgozók közül Öry Béláné gépirónő érte el a legjobb eredményt. Öry elvtársnő munkája mellett egy beteg munkatársa feladatát is elvégezte. Nemcsak a termelőmunkában, hanem a népnevelő munkában is élénjár. A vállalt pártszervezete jó munkájáért tagjelöltnek javasolta. Igen jó eredményt ért el Tari Mária statisztikus is 122 százalékos eredményével.

A csoportok közti versenyben a pénzügyi csoport jár az élen. A jó eredmények mellett voltak lemaradások is — főleg a dekorációs csoportban — ahol László Lajos és Balogh István 80, Mayer Ferenc pedig 85 százalékra teljesítették normájukat. A Csongrád megyei Népből Központban feladat most a versenyrendület további fokozása, valamint a lemaradások megszüntetése, hogy ezzel is elősegítsék felmelt ötéves tervünk sikerét.

FELSZABADULÁSUNK ÜNNEPE SZEGEDEN

Szegeden már megkezdődtek az előkészületek április 4-nek, hazánk felszabadulása évfordulójának külsőségeiben is méltó megünneplésére. Az ünnepségek már előző este megkezdődtek. Ekkor osztják ki ünnepélyes keretek között Szeged új sztahanovistáinak a jelvényeket és okleveleket. Nagy ünnepünk délelőtt 10 órai kezdettel pedig koszorúzási ünnepségen röjék le a szovjet emlékműveknél a város dolgozói hálájukat és szeretetüket felszabadítóink, a Szovjet Hadsereg hős katonái iránt. Dében 12 órai kezdettel a városi tanács ül össze ünnepi díszközgyűlésre a tanács-háza közgyűlési termében. Este a Szegedi Nemzeti Színházban ünnepi díszelgáddal fejeződik be fel. szabadulásunk ünnepnapja. A „Dobányon vett kapitány” című szovjet operettet mutatják be, az előadás előtt pedig Dénes Leó elvtárs, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet.

Hosszúlejárati versenyszerződésben a DÉMA valamennyi dolgozója

A felajánlások egész sora született meg április 4 tiszteletére

„Alig néhány hete indult el a győztes kongresszusi verseny után a dolgozók lelkes felajánlása április 4-re és május 1-re. A szegedi üzemek munkásai, műszaki dolgozói egymással versenyezve értékesebb értékesebb kötelezettségvállalásokat jelentettek az üzem vezetőségének.

A Déma-cipőgyárban is négy hét, tel elelőtt született meg az első felajánlások, amelyeket azután lázas, szorgos munka követte. „Kongresszusi versenyben elért termelési eredményemet tovább tartom s felszabadulásunk ünnepére 5—10 százalékkal túl is szárnyalom” — hangzottak egymásután a felajánlások. Ezek a számok ma már nem is 5—10, hanem sok-sok dolgozónál 15—20 százalékos túlszárnyalásról számolnak be.

Az üzem globálisan április 4-re 34 ezer 692 forint értékű anyagmegtakarítást, 5 százalékos átlagtermelési emelést vállalt. Ezeket a felajánlásokat március 27-ig egyrészt már teljesítették is. Anyagtakarékosság terén eddig 26 ezer 946 forint értékű nyersanyagot takarítottak meg s az átlag termelési eredményt már 6 százalékra teljesítették.

Egyéni felajánlások közül kimagasló eredményt ért el Gombkötő István szabász, aki a kongresszusi műszakban elért 204 százalékos termelési eredményére 5 százalékos emelést vállalt s ma már 227 százaléknál és 87,21 százalékos anyagi-

használatnál tart. Gombkötő elvtárs napenkint átlag 4 kvadrát bőrt takarít meg s ezzel 2 ezer forint értékű anyagmegtakarítási vállalatát 1644 forint értékűre teljesítette. A tüzőben Görög Jánosné 4, Baló Antalné 7, Hajdu István ifjúmunkás 3, Kocsis János sarokeszőlő 2 százalékkal teljesítette túl április 4-i kötelezettségvállalását. A műszaki dolgozók is szép eredményt értek el. Vállalták, hogy a 26 százalékkal alul teljesítő dolgozók számát április 4-re oktató munkával 13-ra csökkentik, százszázalékgig biztosítják a dolgozóknak a zavartalan anyagellátást, a munkaidő százszázalékos kihasználását és 4 százalékkal emelik az üzem termelését. Hacsek József, Jávorjai Gyula és Grominger Dezső művezetők két héttel ezelőtt a 100 százalékon alul teljesítő részére el is indították a szervezett oktatást.

A felajánlások teljesítésén túl kimagasló eredményt ért el a DÉMA a Nazarova-mozgalom és a hosszúlejárati versenyszerződés kötése terén is. A karbantartók a múlt hetekben megjavították minden gépet s így lehetővé vált, hogy minden gépen dolgozó megkösse gépének megőrzésére a szocialista szerződést. A gépállási időt alig egy hét alatt 5 százalékról 0,2 százalékra csökkentették az üzem dolgozói.

Az üzem valamennyi dolgozója kedden délig megkötötte a hosszúlejárati versenyszerződést.

Vasárnap ismét összejönnek a szegedi dolgozó parasztok, hogy megbeszéljék az előttük álló feladatokat

Vasárnap ismét több helyen jön össze a dolgozó parasztság, hogy kiértékeljék a tavaszi mezőgazdasági munkák állását és megbeszéljék az előttük álló feladatokat. Már az eddigi parasztyűlések tapasztalatai is azt mutatják, hogyha a dolgozó parasztok megbeszélnek egymás között a problémákat, további munkájukat sikeresebben tudják végezni.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Uj-szegeden a DÉFOSZ-helyiségben. Rókuson s Móravárosban a DÉFOSZ helyiségben, Székhaton az iskolában, délelőtt 9 órakor Felsővárosban a DÉFOSZ-helyiségben, délután 3 órakor Külső-Baktóban az iskolában tart a DÉFOSZ parasztyűléseket.

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA MŰSORÁBÓL

Ma, esütörtökön este 6 órakor az MSZT-székház nagytermében dr. Sötér István elvtárs egyetemi tanár a „Marxizmus-leninizmus jelentősége az irodalom és a művészet fejlesztésében” címmel tart előadást.

Pénteken a Zenekonzervatórium

hangversenytermében a Zenekonzervatórium magasosztályú növendékeinek hangversenye este 7 órai kezdettel.

Szombaton, 31-én a Vörös Csillag-moziban a „Patyomkin-páncélos” ünnepi előadását tartják meg.

Békeműszak a Textilkombinátban

A szegedi Textilkombinát dolgozói szombaton békeműszakot tartottak. A műszakon a dolgozók lelkesen dolgoztak és igyekeztek jó munkájukkal is kifejezni békeakarukat. Az üzemrészek legjobb eredményt elért dolgozó: szalagegyenestőben Balasi Ilona 117,5 százalék, nyújtóban Schneider Magda 106 százalék, előfonóban Káitny Margit 116,5 százalék, gyűrűsfonóban Barna Jolán 114 százalék. 24-én a békoműszak alatt 7 órakor a legtisztább gépcsoport Szekeres Jánosné volt, a leppiszkosabb Kószó Rozáliáné.

★ Párthirek

Felhívjuk a középkader közép-fokú egyéni tanulóink figyelmét, hogy 30-án, pénteken délután 6 órakor tanulókról tartunk a mezőgazdaság szocializálásának elvi és gyakorlati kérdései című témakörből az Iparostanuló iskolában (Eötvös-u. 2.)

Kérjük az elvtársak feltétlenül megjelölésüket, mert a tankörfoglalkozásra nemcsak az anyagot tárgyaljuk meg, hanem itt vehetők át az egyéni tanulási igazolványok, amelyekkel a vasárnapi konferencián részt lehet venni.

Agit. prop. osztály.

A középfokú politikai iskola egyéni tanuló részére a „Szocialista iparosítás elvi kérdései” című anyagból 31-én, szombaton délután 5 órakor tartunk konferenciát az Iparostanuló iskolában.

Agit. prop. osztály

Felhívjuk azoknak a pártszervezeteknek a figyelmét, akiknek transzparenseket kell kihúzni, hogy április 4 tiszteletére a szokásos helyeken a transzparenseket húzassák ki hétfő estig. A jelszavak átvehetők a Pártbizottságnál a tudakozóban.

Falujáráfelelősök figyelem!

Ma, esütörtökön délután 0 órákor a falujáráfelelősök részére értekezletet tartunk Sztálin-utány 10. szám alatt.

Agit. Prop. Osztály

BESZÉL

két szegedi szabadságharcos küldött

A Magyar Szabadságharcos Szövetség vasárnapi küldöttválasztó gyűlésén választották meg Szántai István és Péter Jolán ifjúmunkásokat, hogy képviseljék a szegedi szabadságharcosokat.

Szántai István boldogan mondja: — Nagyon örülök, hogy engem küldöttként választottak. Büszkén fogom képviselni bajtársaimat. A szövetségben mindannyian bajtársak vagyunk, így is hívjuk egymást — teszi hozzá magyarázóan. — Nagyon várom már a Kongresszust. Jó munkával igyekszem bebizonyítani, hogy méltó vagyok a bajtársak bizalmára. Vállaltam, hogy munkámat selejtmentesen végzem, mert tudom, hogy jó munkával a béke ügyét szolgálom. Egyik munkatársam beteg lett s én vállaltam: addig dolgozom az ő gépén is, míg fel nem gyógyul. Nem akarom, hogy üzemrészünkben a termelés eszkendjen.

— Üzemünkben csak 43-an voltak szabadságharcos tagok. Felajánlottam ezért, hogy a kongresszusig öt új tagot szervezek be, de már eddig hét tagot szerveztem be. Igyekszem minél több dolgozó társamat meggyőzni, hogy közöttünk a helye, mert csak úgy tudunk eredményesen harcolni a békéért, ha összefogunk és tanulunk.

A másik küldött Péter Jolán forró, ifjúmunkás a Textilkombinátban. Már fél 2-kor munkahelyén van a gépénél.

— **Sietek bejönni — mondja vidáman —, mert mindig találok munkát a gépem körül és így meg sem kell állítani váltáskor. Nagyon boldog voltam, mikor a küldöttek neve közl hallottam az én nevem is.**

Elmondja még, hogy Dorozsmán laknak, édesapja kubicos.

— **Nehéz helyzetben állunk a felszabadulásig — gondolkodik el és az arca elborul. De aztán újra felderül, amin meséli: — 1949 januárban mentem tanulni Budapestre. Amikor hazajöttem, már várt a gyönyörű új gyár. 1950-ben beiratkoztam a Szabadságharcos Szövetségbe, azóta tevékenyen igyekszem dolgozni. Tanulok és sikerrel végzek a motoros iskolát. Munkámat igyekszem jól végezni, mert tudom, hogy munkámmal a békéért harcolok. Egyben bebizonyítottam bajtársaimnak, hogy méltó vagyok erre a nagy kitüntetésre, ami most ér. Munkámat selejtmentesen végzem, átlagteljesítményem 109—110 százalék között mozog, de most még újabb erővel még jobb eredményekért küzdök majd.**

